



耒阳市法院:

开展“模拟法庭”活动

衡阳晚报讯(文/图 通讯员 谢雪梅 米威)为进一步加强校园法治建设,引导青少年尊法、学法、守法、用法,2月25日,耒阳市人民法院走进东江中学,开展模拟法庭进校园活动,学校师生代表共200余人现场观摩了“庭审”。

经过老师和学生的精心准备,模拟法庭在法官助理李艳的引导下井然有序地进行。“公诉人”义正辞严的指控,“辩护人”思路清晰、人情入理的辩论,“被告人”痛彻心扉的陈述,“法定代表人”深深的内疚和自责,“审判长”庄严的宣判和语重心长的教育……观摩的师生全神贯注,被深深地吸引。

模拟法庭结束后,耒阳市法院法官谢雪梅、梁晓亚分别对各位“演员”的庭审礼仪、着装、用语的规范性进行了点评,并认为他们的表演情感到位,绘声绘色,代入感很强,让人身临其境。参加表演的同学也纷纷谈了自己的深切感受和启发。高一七班的许磊同学说:“以前从很多影视作品中感觉审判长是非常神圣的,通过今天扮演这一角色,特别是敲击法槌和宣读判决结果时,内心非常激动,让我对法律有了更多敬畏之心。”

在答疑解惑环节,同学们踊跃参与,提出了很多问题,“人民陪审员为



“模拟法庭”。

什么不穿法袍?”“审判长为什么宣布不公开审理?”“为什么几名被告的量刑有轻有重?”……法官一一进行了解答,现场气氛热烈。

本次模拟法庭进校园活动,让同学们

了解法院、检察院在庭审过程中的职能作用,领悟到违法犯罪对个人、家庭和社会的危害,体会到法律的神圣不可侵犯,取得了良好的法治教育效果。

蒸湘区法院:

强化法拍房 腾房力度 保障案款及时发放

衡阳晚报讯(通讯员 农雷)近日,蒸湘区人民法院开展了一次房屋强制腾空行动,用实际行动诠释司法为民的内涵,维护申请执行人的合法权益,彰显法律威严。

据悉,蒸湘区人民法院在执行一起民间借贷纠纷案件时,依法查封并拍卖了被执行人董某、尹某某名下位于衡阳市高新技术开发区某小区一处房产。经执行法官实地查看,发现拍卖房屋做了大量改建,并与对门房间相连通,只留一个铁门供房主和住户出入,恢复难度较大。由于被执行人董某、尹某某逃避执行,经多次联系拒不到场配合法院恢复房屋原状,导致拍卖房屋无法腾房,案款不能及时发放。

申请执行人匡某某的爱人因急性心梗住院,须立即支付一笔高额治疗费用,匡某某通过电话、短信求助执行法官帮助解决腾退房屋事宜,以便获取执行案款用于妻子治疗。时间就是生命,执行法官当天联系被执行人未果,经报告院领导,立即启动应急预案,准备依法强制开锁,对房屋进行腾空。

执行现场,执行法官邀请房屋所在地的社区及物业工作人员作为见证,并委托公证处现场公证,执行员现场多次敲门并宣读了腾房公告,在确认房屋内无人回应的情况下,执行法官下令撬开门锁。之后经过电话一番释法说理,被执行人最终赶到了执行现场,并同意配合法院,协助买受人恢复房屋原状,腾空房屋。本次房屋交付顺利完成。

不满他人超车,故意别车报复

衡东县法院以危险方法危害公共安全罪判处被告人有期徒刑

衡阳晚报讯(通讯员 颜君玉)近日,衡东县人民法院公开开庭审理了衡东县人民法院检察院指控被告人张某某以危险方法危害公共安全罪一案。衡东法院依据《中华人民共和国刑法》的相关规定,判决被告人张某某有期徒刑一年四个月,缓刑二年。

经法院审理查明:2021年11月28日13时许,被告人张某某驾驶小车从长沙市返回衡阳市的途中,途经京港澳高速公路衡东县地段时,因同向在行驶的一辆重型半挂车突然变道超车,被告人张某某为避让该货车进行了减速。被告人张某某由此心生不悦,产生报复心理,随后其驾驶小车超车后故意降速别住货车,货车司机只能采取急刹减速,货车及路过车辆虽多次鸣笛提醒,被告人张某某仍然采取低速别车、变道别车的方法阻碍货车的正常通行,对该路段车辆行驶安全造成重大影响。经查,被告人张某某驾驶小车长时间低速别车,群众拍摄时长2分45

秒的视频显示:被告人张某某3次变道阻碍行驶,多台小车、大货车从旁经过,还有2辆车为避让从应急车道通过。经湖南省高警局衡阳支队新塘大队观测,该路段的车流量在案发时一小时内汽车流量为1618辆,其中北往南方向771辆,平均每分钟12.8辆。案发后,被告人张某某经公安机关电话联系投案自首。

法院认为,被告人张某某驾驶车辆在高速公路上以低速、变道的危险方法影响其他车辆的正常行驶,致不特定人员和公共安全而不顾,危害公共安全,其行为已构成以危险方法危害公共安全罪。被告人张某某具有自首、自愿认罪认罚等从轻从宽处罚情节,法院依法作出了上述判决。

法官提醒:要做良好公民,需注意行车安全,为自己和他人的生命安全负责,需多一份理解和宽容,千万不要因一时赌气报复他人而实施危害公共安全的犯罪行为。害人害己,最终逃不过法律制裁。

雁峰区法院:

召开党风廉政建设和反腐败工作会议

衡阳晚报讯(通讯员 刘烨)近日,雁峰区人民法院召开2022年党风廉政建设和反腐败工作会议,总结去年党风廉政建设和反腐败工作成效,分析当前形势,部署今年党风廉政建设和反腐败工作,推动全院党风廉政建设和反腐败建设迈上新台阶,全院干警参加会议。

会上传达了十九届中央纪委六次全会、省、市、区纪委二次全会精神,通报了2021年度党风廉政建设和反腐败工作进展情况,对2022年全院党风廉政建设和反腐败工作进行了部署,要求在新的一年里以钉钉子的精神持续深化作风建设,时刻绷紧党风廉政建设

这根弦:要坚定不移强化政治监督;要始终坚持严字当头的主基调,正风肃纪净化政治生态;要始终保持惩治腐败高压态势,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐;要全力推进清廉法院建设,从严打造忠诚干净担当的法院队伍。

雁峰区人民法院负责人带领全院干警再次学习《新时代政法干警“十个严禁”》,并要求严格落实上级相关会议精神,大力弘扬伟大建党精神和自我革命精神,忠诚履职、团结奋斗,坚定信心、踔厉奋发,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

祁东县法院:

庭前调解成功 化解离婚案件

衡阳晚报讯(通讯员 曾辉 罗国军)近日,祁东县人民法院黄土铺法庭曾辉法官通过庭前调解,成功化解了一对中年夫妻的家庭矛盾,使得夫妻重归于好,获得了当事人的由衷感谢。

据悉,该案原告周某、被告肖某于2014年登记结婚,双方在婚前曾同居十余年时间,同居期间共同生育了一个小孩,小孩现已成年并正在读大学。婚后初期,双方感情较好,后因性格不合,双方多次发生争吵,于2020年分居生活至今,原告遂向法院起诉离婚。

开庭当天,原、被告在双方亲属的陪同下来到法庭,曾法官考虑到原告、被告婚前感情基础较好,且又共同生育了一个小孩,本着劝和不劝分的态度,便在开庭前组织双方进行调解。通过梳理原、被告双方的感情经历以及小孩的健康、教育状况,力劝双方各自给对方一次机会,同时又从法律规定、家庭责任方面向被告释法明理,规劝双方珍惜夫妻感情,以家庭、小孩为重。

同时,法官还动员双方随行的亲属对原告、被告进行劝导。经过法官和双方亲属长达一个多小时的努力,最终,原告同意和被告和好,双方也表示认识到了各自的错误,今后都将改正缺点,肩负起更多家庭责任,共同建设好家庭,共享晚年生活。至此,一起婚姻纠纷得以案结、事了、人和。

衡阳县法院:

高效办案暖民心

衡阳晚报讯(通讯员 吴婷)“感谢蒋法官,让我顺利拿到了这笔装修材料款。”2月24日,衡阳县人民法院界牌法庭审判庭外,刚开完庭的当事人李某拉着法官的手激动地说道。

据悉,被告胡某因做项目从原告李某处购买了装修材料,尚欠货款95864元。此欠款到期后原告多次催要,但被告一直以各种理由拖延没有履行,李某遂于2022年1月12日向法院起诉。由于不知胡某的具体联系方式,李某心中一直担心法院不会接受其立案。法庭立案窗口的工作人员看出了李某心中的不安,便主动询问是否需要帮助。在李某说出自己的疑惑后,法庭工作人员随即向其释明了如果对方确实无法联系时,可以进行公告送达,但公告送达有公告期间,需要等待一定的时间。此时,李某心中更没了底,担心不但装修费要不回来,还要搭上诉讼费和来往的交通费等费用。

界牌法庭庭长蒋咸英在知晓该案的情况后,立马耐心地安抚起当事人情绪,向其讲清楚了相关法律规定,并表示会想尽办法查找被告胡某的联系方式,这才让李某放宽了心。随后,承办法官通过到被告装修的房屋所在地衡阳县石市镇黄门村走访询问,最终联系上了被告胡某,并顺利地送达了起诉状副本和开庭传票等应诉文书。

2月24日,被告胡某因在外地不能赶回来参加诉讼,故委托其侄儿到庭参加本案的诉讼和调解,经过承办法官耐心释法说理,最终双方最终达成了一致调解意见,至此案件圆满了结。